Spesifikasjon finansmarked og lgnnsdynamikk

Finansmarked

usS =0.10;
uB = 0.05;
oS = 0.20;
oB = 0.05;
p=0.40;

Lennsdynamikk

A=0.03;

Person

Persondata

x = 30;
w=120;
lgnn = 300 000;

Dodelighet

GM-parametre underliggende statisk modell

{a, B, ¢} = {0.00007809, 0.00000719, 10°-°4**3};
Dynamisk modell

vStat[y_] :=a+BcY

vDynly_, t_, 1.] := vStat[y +t - ;]

'S
plevely_ , t_,s_, 1] := Exp[—J. vDynly, t+t, 1] d]t];
0

Kontodynamikk med deterministisk avkastning i kontinuerlig tid

(L+2)° (1+1x)™3
spareSaldo[n_?NumberQ, r_, 1_] := NIntegrate[ , {s, O, n}]
pleve([x, s, n-s, 1]

engangsPremie[n_?NumberQ, i_, 1_] :=
NIntegrate[ (1 + i) °pLeve[x, n, s, 1], {s, 0, w-x-n}];

spareRate[n_, pensjonsProsent_, iInnskudd , iEngangspremie_, 1_] :

pensjonsProsent (1 + )" engangsPremie[n, iEngangspremie, 1]

spareSaldo[n, iInnskudd, 1]

pensjonsProsent [n_, spareRate_, iInnskudd , iEngangspremie_, 1_] :

spareRate spareSaldo[n, iInnskudd, 1]

(1 + 1) " engangsPremie[n, iEngangspremie, 1]
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Kalibrering av sparerate og mulige pensjonsaldre ved dynamisk dgdelighet

malsattPensjonsProsent = .2;
kalibrertSparerate = spareRate[37, mdlsattPensjonsProsent, .06, .03, «]

0.0342806

muligPensjonsalder[l_] := x+n /. FindRoot [mdlsattPensjonsProsent ==
pensjonsProsent [n, kalibrertSparerate, .06, .03, 1], {n, 37}];

eT[a_, b_, 1_] := NIntegrate[pLeve[x, 0, v, 1], {v, a, b}]

pensjonsProspekt[1l_] := Module[{pVedL, eTAktiv, eTPensjonist},

pVedL = muligPensjonsalder[l]; eTAktiv = eT[0, pVedL - x, 1];

eTPensjonist
eTPensjonist = eT[pVedL - x, w-x, 1]; {l, pVedL, eTAktiv, eTPensjonist, —}]
eTAktiv
pensjonsProspekt /@ {o, 15, 10, 5}

{{, 67., 35.9895, 14.6297, 0.4065}, {15, 68.5811, 37.5473, 16.0334, 0.427018},
{10, 69.42, 38.375, 16.8327, 0.438636}, {5, 72.1468, 41.0715, 19.7346, 0.480493}}

Kalibrering av sparerate ved helarlig forskuddsvis innskuddsbetaling

k=
-

(1 +A)s (1+ r)“_s
spareSaldoHeldrligForskudd[n_, r_, 1_] :=

pleve([x, s, n-s, 1]

o

s=

spareRateHeldrligForskudd[n_, pensjonsProsent_, iInnskudd_, iEngangspremie_, 1_] :=

pensjonsProsent (1 + )" engangsPremie[n, iEngangspremie, 1]

spareSaldoHeladrligForskudd[n, iInnskudd, 1]

pensjonsProsentHeldrligForskudd[n_, spareRate_, iInnskudd_, iEngangspremie_, 1_] :=

spareRate spareSaldoHeladrligForskudd[n, iInnskudd, 1]

(1 +A)" engangsPremie[n, iEngangspremie, 1]

malsattPensjonsProsent = .2;
kalibrertHeldrligForskuddSparerate =
spareRateHeldrligForskudd[37, mdlsattPensjonsProsent = .2, .06, .03, x]

0.0337543

Simulerte baner for avkastning for de to finansielle eiendelene:
Forhandsgenerer for de senere beregninger pa innskuddssparingen, slik
at finansmarkedsrealiseringene er de samme for de ulike alternativene
med aksjevekting

nSim = 10000;
nTilPensjonsalderé67 = 67 - x;

simAvkastningBane[simNo_] :=
Module[{noises}, noises = {{1, 03}, {p, \1-p? }}.{RandomReal[NormalDistribution[O, 1],
nTilPensjonsalder67], RandomReal [NormalDistribution[0, 1], nTilPensjonsalderé67]};

os? oB?
uS-—] +0S noises[1] uB-—] +0B noises[2]
Transpose[{e[ 2 -1, e[ 2 —1}]];

avkastninger = Table[simAvkastningBane[i], {i, 1, nSim}];
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beregnAkkFaktorer[aksjeAndel ] := Module|[ {portefgljeAvkastning},
portefgljeAvkastning = avkastninger. {aksjeAndel, 1 - aksjeAndel};
Table[Reverse[Delete[FoldList [#1l (1 +#2) &, 1, Reverse[portef@gljeAvkastning[[n]]], 111,
{n, 1, nSim}]];
.06 - (Exp[uB] -1)

(Exp[uS] - 1) - (Exp[uB] - 1)

aksjeAndelForAvk06 =

0.161947

Innskuddssparing med stokastisk avkastning.

spareSaldiHeldrligForskuddStokastisk[n_, aksjeAndel_, 1_] :=

Module[{pLeveTab, akkFaktorer}, akkFaktorer = beregnAkkFaktorer[aksjeAndel]; pLeveTab =

n-l (1 4+ A)S#H1[s + 1]
Table[pLeve[x, s, n-s, 1], {s, 0, n-1}]; Z

s=0

&l /@ akkFaktorer]
pLeveTab[s + 1]

saldiForAvkO06 =
spareSaldiHeldrligForskuddStokastisk[nTilPensjonsalder67, aksjeAndelForAvk06, «];

kalibrertHeldrligForskuddSparerate saldiForAvk06

pNivaForAvk06 =

(1 + ) PTilPensjonsalder6’ o yangsPremie [nTilPensjonsalder67, .03, ]

Mean [pNivaForAvk06]
Median [pNivaForAvk06]
Length[Select [pNivaForAvk06, #1 > 0.2 &]]

probPnivaMinst20 = N[ ]
Length [pNivaForAvk06]
0.199434
0.191972
0.4357
Length [Select [ - 02 FNiT’arorAVkos , #1 >20.2 &] ]
kalibrertHelarligForskuddSparerate
probPniv&0TPMinst20 = N [ ]

Length [pNivaForAvk06]

0.017

testModul [aksjeAndel_, 1_] :=
Module[{testPNivé}, testPNiva = (kalibrertHeldrligForskuddSparerate

spareSaldiHeldrligForskuddStokastisk[37, aksjeAndel, 1]) /
((x+x) nTilPensjonsalder6? ohgangsPremie [nTilPensjonsalder67, .03, 1] )i
{l, aksjeAndel, Histogram[testPNiv&, Automatic, "ProbabilityDensity"],

Mean[testPNiva], Median[testPNiva], StandardDeviation[testPNiva],
Length[Select [testPNiva, #1 > 0.2 &]]

[ Length[testPNiva] ] } ]

testPar = {{aksjeAndelForAvk06, Infinity}, {aksjeAndelForAvk06 + .116, 15},
{aksjeAndelForAvk06 + .171, 10}, {aksjeAndelForAvk06 + .320, 5}}

{{0.161947, »}, {0.277947, 15}, {0.332947, 10}, {0.481947, 5}}

testerForUlikel = (testModul [#1[1], #1[2]] &) /@ testPar
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(Transpose [testerForUlikeL] [[3]]) // Show
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